
1 picche= 5+
carte 7 – 15 P.O.
2 cuori=
interroga la
forza
dell’intervento
2 picche= mano
7 – 10. 
Passo= ho
apertura
minima. 

Attacco 10 Cuori
L’attacco consente di mantenere il contratto, infattibile con l’uscita
in atout. Est prende e gioca A quadri e quadri a perdere. Prende il
ritorno in atout e insiste a quadri, prende il ritorno in atout e taglia
la sua ultima cartina di quadri con l’ultimo atout del morto. Arriva
a 8 prese con 5 picche di lunga, 2 Assi, e il taglio al morto.

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2atv6osc



1 picche= 5+
carte 7 – 15 P.O.
2 cuori=
interroga la
forza
dell’intervento 
2 picche= mano
7 – 10. 
Passo= ho
apertura
minima. 

Attacco 7 Cuori
Sud mette la Q per il K di est, che torna nel colore. Sud prende e
gioca quadri, per l’Asso di Est e il suo Fante, dalla mano. Est rimette
cuori, che sud taglia. Prosegue con A di fiori e fiori, prende il ritorno
a quadri e rigioca fiori per tagliare la sua ultima cartina perdente.
Somma 8 prese con 4 picche di lunga, 1 quadri, 1 fiori, 1 cuori, e 1
taglio dalla parte corta. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2a2cajf8



1 cuori= 7 – 15
P.O. 5+ carte
1 picche= 5+
carte 9 – 10 P.O.
non forzante
passo=
intervento
minimo,
nessuna altra
dichiarazione
possibile. 

Attacco 3 Fiori
Nord ha un attacco molto difficile e l’uscita a fiori regala una presa.
In realtà soltanto l’attacco quadri limita a 7 le prese del
dichiarante. Sud mette l’Asso e torna quadri, per il 10 di Nord. Il
giocante prende col K, incassa A K cuori, scartando quadri e gioca
picche al 10, sommando 8 prese con 2 cuori, 1 quadri, 4 picche e 1
fiori.
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2cvs58m2



1 picche= 5+
carte 7 – 15 
Contro=
sputnik,
surcontro= 
8 – 10 con o
senza fit, 
2 cuori= 4
carte, 
2 picche=
appoggio  

Attacco K Quadri
Est resta in presa e prosegue quadri, Nord taglia e gioca K cuori, A
cuori, e cuori – taglio. Muove fiori verso il K, Ovest mette l’Asso e
torna quadri che nord taglia. Il dichiarante taglia anche il 10 cuori
col K, supera il J e incassa A Q 10 picche e K di fiori. Somma 10
prese con 5 picche della parte lunga, due tagli dalla parte corta, A
K cuori, e il K di fiori. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/29dh2p28



1 picche= 7 – 15
P.O. 5+ carte 
2 quadri= 5+
carte 9 – 10 P.O.
non forzante,
passo=
intervento
minimo,
nessuna altra
dichiarazione
possibile. 

Attacco 6 Cuori
Difficile per Nord trovare l’attacco fiori o quadri, che limita a 8 le
prese del giocante. L’uscita a cuori ne consente 9. Ovest prende in
mano e gioca picche, Nord mette l’Asso, torna cuori, Ovest prende
e gioca fiori, Nord mette l’Asso e torna cuori. Ovest prende rientra
al morto a fiori e gioca picche scartando fiori, poi cede A K di quadri
e conclude con 9 prese: 4 quadri, 1 picche, 3 cuori, 1 fiori. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2bqhehvo



1 cuori= 7 – 15
P.O. 5+ carte, 
2 fiori= chiede
la forza
dell’intervento, 
2 cuori= debole,
3 cuori=  14-15
passo= non
bastano per la
manche. 

Attacco 7 fiori
9 prese sono imbattibili con qualsiasi attacco. Con l’uscita a fiori
Sud liscia al morto e arriva a 9 prese con 5 cuori dalla parte lunga
(l’impasse riesce) 1 fiori, 1 taglio dalla parte corta e 2 quadri. Se
Ovest attacca cuori non è possibile il taglio dalla parte corta, ma
nel finale, dopo aver incassato 5 cuori, 2 quadri e ceduto 3 picche a
sud basta giocare il 9 di fiori lisciato per aver il ritorno della
forchetta Asso Donna (messa in presa).
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/26j9gfvc



1 picche= 7 – 15
P.O. 5+ carte, 
1 SA= 10 – 11 P.O.
col fermo, 
3 picche= 11 – 14
con 6 carte, 
4 picche= fit nel
colore. 

Attacco 10 quadri
Il contratto dipende dall’impasse in atout. Fatta la prima presa
Nord gioca A K di fiori, cede la perdente nel colore, taglia il ritorno a
quadri e gioca fiori tagliando al morto. Ovest surtaglia e gioca
quadri o cuori, non fa differenza. Il giocante utilizza l’Asso di cuori
per fare l’impasse al K picche e arriva a 10 prese con 6 picche, 2 fiori,
1 quadri, 1 cuori. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/25nf2s9q



1 cuori= 7 – 15
P.O. 5+ carte,
2 fiori= chiede
 la forza
dell’intervento, 
2 quadri= anche
senza 4 carte di
quadri,  per
mostrare
apertura. 

Attacco J Quadri
Est mette la cartina, il J resta in presa e Sud rinvia atout. Est prende
e gioca quadri. Nord in presa non ha atout e rinvia il J fiori. Est
mette la Donna, taglia 1 quadri, e muove cuori per l’Asso. Incassa A
K Q picche scartando quadri e conclude con 10 prese: 4 cuori dalla
parte lunga, 1 taglio dalla corta, 3 picche e 2 fiori. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/27fpzh3n
 


